### 惠州住建局举办专题讲座

# 提升法治素养 规范执法行为

广东建设报讯 记者姜兴贵、通讯员罗杰报道:日前,记者从惠州市住房和城乡建设局了解到,惠州市住建局举办了主题为"行政行为合规指引与实务操作"的专题讲座,讲座由惠州市住建局党组成员、市建筑和房地产行业党委专职副书记陈佳宾主持,还邀请了惠州市"八五"普法讲师团

成员、惠州学院法学副教授魏顺光律师作专题讲座。惠州市住建局相关执法科室、单位执法人员参加了现场讲座,各县(区)住建局、房管局相关执法工作人员以视频会议方式参加

魏顺光从行政执法三项制度、合法 行政行为法律构成要件、执法案卷规范 性问题、行政行为风险防范等方面,结合了惠州市住建局 2022 年度住建系统案卷评查工作实际,有针对性地对住房城乡建设领域执法行为的合法性、规范性等内容进行了详细解析。讲座既有理论知识,又有经典案例分析,且结合具体工作实际,让参会人员能更深刻地认识和理解行政行为合规问题,受益匪

浅。

惠州市住建局相关负责同志表示,通过此次专题讲座,进一步增强了全市住建系统干部职工的法治素养,将进一步有助于规范行政执法行为,强化行政执法队伍建设,为全市住房城乡建设事业改革发展提供强有力的法治保障。

2022年"全国非遗与旅

游融合发展优选项目"张榜

佛山南风古灶入选

质文化遗产保护协会公布 2022 年

"全国非遗与旅游融合发展优选项

目"名录名单。广东省佛山市南风

古灶旅游区成功入选 2022 年"全国

非遗与旅游融合发展优选项目"

是国家级的专业协会。"我们的出

发点就是要做一个文化类景区。"佛

中国非物质文化遗产保护协会

(非遗旅游景区) 名单。

广东建设报讯 近日,中国非物

到 2025 年——

# 东莞将新建改建千个"口袋公园"

广东建设报讯 山不在高,绿植成荫;水不在深,红树成林;身在闹市,草色青青——东莞的自然生态环境将来可以这么好。《东莞市科学绿化实施方案》(以下简称《方案》)近日公布,涉及对山林、湿地、野生动植物和城市公园的系列规划和目标。

据悉,到 2025年,东莞城市人均公园绿地面积将达 14.8 平方米,基本建成"美丽海湾"1个,同时新建和改建 1000个"口袋公园"。

#### 建成区内林荫路覆盖率达85%

《方案》透露,东莞将构建以南部连绵山体为屏障、以水乡河网湿地为重要生态区、以市域各级生态廊道为脉络的"一屏一区多廊"生态空间格局。

大体而言,以东江水系、莲花山余脉及珠江近岸海域湿地等为主体,强化东江河流湿地生态带、狮子洋滨海湿地生态带、南部低山丘陵生态带的保护和修复,围绕主要山脉和重要河流湖库水系,建设依山傍水的生态廊道网络系统。

到 2025 年,东莞森林蓄积量可达

390 万立方米以上,新增森林质量精准提升面积 2768.93 公顷。城市建成区绿化覆盖率≥43%,城市人均公园绿地面积≥14.8 平方米,公园绿化活动场地服务半径覆盖率达 90%以上。城市建成区内林荫路覆盖率达 85%以上,城市绿道服务半径覆盖率达 70%以上。。

#### 将修复红树林 20 公顷

《方案》表示,东莞将加大对生态资源的保育。首先,是对森林的保护。到 2025年,新营造生物防火林带 50 公里,每年抚育防火林带 500 公里以上,并将全市林业有害生物成灾率控制在5.05‰以下。

其次,是对湿地的养护。东莞将开 展潮间带与滩涂生态修复,实施宜林荒 滩造林、低效红树林修复、外来树种乡 土化改造、受损红树林生境修复或重建 等。到 2025 年,大陆自然岸线保有率完 成省下达目标,岸线生态修复长度 7.5 公里,基本建成"美丽海湾"1个,营 造红树林 4 公顷,修复红树林 20 公顷, 完成全市 217 条污染河涌整治。

再次,是对野生动植物等的保护。 东莞将完成东莞植物园二期项目建设, 提高植物遗传资源的收集保存水平。到 2025年,对全市至少80%的国家重点保 护野生植物进行迁地保护。

#### 累计建碧道不少于 600 公里

家门口就有公园。《方案》透露,将加强城市综合公园、专类公园、社区公园以及口袋公园等建设,重点打造东莞植物园、元美公园和东莞市儿童公园,新建或改建 1000 个"口袋公园"。

河边走走就有碧道。东莞将重点推进东江干流、石马河干流、东引运河一寒溪河、东江北干流、东江南支流等碧道工程建设,到2025年,累计建设碧道不少于600公里,提升生态廊道节点质量310公顷。

居民小区和社区的绿化也会更完善。 《规划》透露,将保障新建居住区绿地指 标和质量,加强老旧小区绿化改造,开 展墙体、阳台等绿化,丰富绿化层次和 景观。 (据东莞时间网) 山市南风古灶旅游区总经理张滢介绍,南风古灶拥有丰富的文化资源,无论是从地脉还是文脉来看,都是非常适合发展文化与旅游融合类的景区。

为此,南风古灶旅游区在2013年就开始与佛山非遗文化传承人进

有成品,附成古紅旅游区在 2013 年就开始与佛山非遗文化传承人进行接触、合作,不断地将非遗文化 项目引入景区。同时,为了增加游客对非遗文化的了解和认识,从 2015年开始,南风古灶旅游区开始增设陶艺、剪纸、刺绣、武术等形域文化互动体验项目,并逐步将形成极具特色的岭南非遗项巨研学体验课程。南风古灶旅游区还吸引可目,大到南风古灶非遗研学游当中。

近年来,南风古灶旅游区以明清古民居为中心,引入一批中外文化工匠、中国非物质文化遗产传承人、原创匠人入驻,将其打造成为"非遗文化研习基地",形成丰富的文化产业生态圈和"百花齐放、百家争鸣"多元化文化聚集发展的态势,正逐渐成为佛山的文化高地,成为佛山走向世界的文化名片。

接下来,南风古灶旅游区将放眼全国,积极加强与全国其它地方优秀的非遗项目展开交流合作。南风古灶也将在岭南非遗项目研学体验课程上,不断加强研究力度和深度,积极创新非遗文化呈现方式,推动不同非遗文化之间的交流融合,增强游客对非遗文化的兴趣与体验感,让更多人来关注岭南非遗文化。

(据佛山日报)



南风古灶

### 珠海香海大桥通了!

## 香洲至斗门最快只需 15 分钟



香海大桥通车仪式

广东建设报讯 连接斗门与香洲的香海大桥,11月6日正式通车!本次通车的范围包括了香海大桥主线及支线,全长29.8公里。香海大桥是广东省高速公路网规划中的香洲至海泉湾高速公路首期工程,是联系市内多个组团的东西向交通大动脉,整体呈"L"型走向。

香海大桥北起西部沿海高速坦洲枢

纽互通立交,路线向南利用国道 G105 架设高架桥至梅华路后,沿珠海、中山市界继续向西,并跨越磨刀门水道,先后与广珠西线高速、中山西部外环高速、江珠高速相交,终点位于斗门区湖心路。项目全线采用双向六车道高速公路标准建设,主线设计时速 100 公里,支线设计时速 80 公里。沿线分别设有昭信主线

收费站和界涌、沥溪、梅华、明珠、造 贝、格力城、安阜等7个匝道收费站。

整个项目将实现香洲至斗门最快 15 分钟的高效通勤,为香洲城区新增进人 高速公路的便捷通道,畅通交通网络,助力珠海做强城市功能,加快建设全国 性综合交通枢纽。

据悉,香海大桥在航展结束前暂不 联网收费。同时,沿线与西部沿海高速、 广珠西线高速、江珠高速的互通匝道以 及沥溪、安阜、界涌(北往南出口)出 人口也暂不开通。市民近期可通过人民 西路明珠收费站出人口、新珠路造贝收 费站出入口、国道 G105 界涌收费站出 人口、金琴快线梅华收费站出入口、湖 心路(幸福河桥旁)等处进入香海大桥 及其支线。

香海大桥全线计划于航展结束后收费。依据《广东省交通运输厅广东省发展改革委关于珠海市香海大桥车辆通行费收费标准的批复》,香海大桥全线联网收费运营后将按照 0.6 元/标准车公里的标准收费。

(据珠海特区报)